

不惜把"伊斯兰国"余孽放回欧洲

特朗普此时撂狠话曝分歧

新华社北京2月18日电美国 总统特朗普16日深夜通过社交媒 体推特说,美国正在要求英国、法 国、德国等欧洲盟国"认领"各自国 籍的、共约800名在叙利亚被俘的 极端组织"伊斯兰国"武装分子,否 则美方可能"被迫释放他们"。

分析人士说,随着"伊斯兰 国"分崩离析和美国宣布有意撤 军叙利亚,这批在叙关押的欧洲 籍"伊斯兰国"武装分子成了烫手 山芋,特朗普此次公开喊话既有 向盟友"甩包袱"之心,也有为其 撤军计划"善后"之意。

特朗普:你们要负 责;欧洲:这"锅"我们不背

特朗普16日深夜在推特上接 连发文,喊话一众欧洲盟友说, "伊斯兰国"即将覆灭,这些被俘 的武装分子预计还是会向欧洲渗 诱,美国也不希望看到这一局面, 但美国已付出太多努力和代价, "现在轮到其他人站出来承担他 们有能力承担的义务了"

特朗普还说,美国将"在百分

之百打败'伊斯兰国'后撤军"。

美国国务院此前发表声明说, 以美国为首的国际联盟和叙利亚 库尔德武装主导的"叙利亚民主 军"在打击"伊斯兰国"过程中共拘 捕来自全球几十个国家和地区的 数百名"外国恐怖主义武装分子"

另据美国媒体报道,"叙利亚 民主军"表示,可能无法在美国撤 军后继续收押他们。

鉴于安全、法律和财政等因素, 目前多数欧洲国家没有明确表示愿 意接收本国籍的极端武装分子。

隔空喊话是为了撤 军计划

上海外国语大学中东研究所 副所长孙德刚说,在特朗普看来, 美国多年来介入中东事务牺牲巨 大,不仅中东盟友,连欧洲大国也 一直搭美国便车。因此,特朗普 威胁欧洲盟国"领回"欧籍极端武 装分子,否则放任这些人"回流" 欧洲将成为安全隐患,是借机施 压欧洲盟国在美国撤军叙利亚后 承担更多防务任务。

"美国全面撤军叙利亚"计划 内外受阻,特朗普不得不在口径 上"往回收"。孙德刚说,美国内 部尚未完全达成共识,但特朗普 本人自就任以来屡屡重申撤军叙 利亚的意志不会轻易动摇,希望 通过扶植中东地区盟友,包括增 加对盟友军售、推动建立号称"阿 拉伯版北约"的中东战略联盟等 途径,为美国中东战略减负。"后 伊斯兰国"时期,美国国内政治博 弈的最终结果很可能是美国继续 减少对叙利亚的军事投入、让地 区盟友发挥更积极作用。

分析人士指出,美欧在欧籍 武装分子去留问题上分歧明显, 一些欧洲国家已明确回绝特朗普 要求,他们担心这些人处理起来 太棘手,可能在调查、审判、定罪 中面临实际困难,最终可能流入 社会造成危害。

脱身不易,队伍难带

美国向欧洲盟友"甩包袱", 再次显示其急于从中东脱身的战 略意图。然而,在历史和现实双 重制约之下,脱身并不容易。

"阿拉伯版北约"成员国内部 矛盾重重、美国对以色列的偏袒 招致其他盟友反对,多重因素导 致美国在叙利亚乃至中东地区影 响力下降,甚至出现"俄进美退" 态势。另一方面,土耳其、伊朗、 以色列、沙特阿拉伯、卡塔尔、阿 联酋、埃及等地区大国影响力抬 升,各有利益诉求,也不可能顺从 "执行"美国意志。因此,无论欧 洲还是中东,美方指望各路盟友 出钱、出人、出力,而自己在背后 掌舵,这种盘算恐怕要落空。

背景链接

特朗普去年12月突然宣布从 叙利亚撤军,立即招致国内和盟友 反对和担忧。美国时任国防部长 马蒂斯辞职之际也公开反对撤军 计划。此后,特朗普多次重申撤军 决心,但尚未发布撤军时间表。

2月6日,来自79个国家和地 区的外长和其他高级官员在美国 华盛顿开会,磋商打击"伊斯兰 国"事宜。特朗普当天对与会者 表示,将正式宣布已解放"伊斯兰 国"全部地盘的消息。

代表团的会谈原定于2月18日在 伊斯兰堡举行,但由于黑名单的存 在和美国方面的不配合,此次会谈 未能成行,塔利班方面不应因此遭 受指责。

以色列总理

塔利班美国

伊斯兰堡会谈推迟

汗塔利班和美国代表团原定18日

在巴基斯坦伊斯兰堡举行的会晤将

说,由于旅行限制,一些塔利班代

表团成员无法前往伊斯兰堡。塔

利班发言人穆贾希德表示,同美国

据新华社喀布尔2月18日电 据阿富汗当地媒体17日报道,阿富

阿富汗帕杰瓦克通讯社报道

不再兼任外长 新华社耶路撒冷2月17日电 以色列总理办公室17日发表声明

为代理外交部长。 卡茨目前担任以色列情报部和 交通部部长。据悉,他将担任代理 外交部长至今年4月以色列举行全 国大选。

说,内塔尼亚胡总理当天任命卡茨

据以色列媒体报道,卡茨在接 受任命后表示,他将与内塔尼亚胡 一道,继续推进以色列的外交政策 并取得进一步成就。

目前,内塔尼亚胡身兼以色列 总理、外交部长、国防部长等多个重 要职务。以色列最高法院日前要求 他将部分重要部长职务移交他人。 内塔尼亚胡此次任命代理外交部长 即是对此作出回应。

俄罗斯外长向日本外务大臣开条件

签和平条约需承认争议领土归俄



本报讯 俄罗斯外交部长谢尔 盖·拉夫罗夫2月16日在德国南部 城市慕尼黑会晤日本外务大臣河 野太郎。拉夫罗夫说,他告诉河 野,日方承认南千岛群岛主权属于 俄罗斯是双方缔结和平条约的"绝 对条件"。南千岛群岛包括国后 岛、泽捉岛、色丹岛和齿舞诸岛,日 本称北方四岛。第二次世界大战 结束以来相继由苏联和俄罗斯控

制,俄日都宣称对它们拥有主权。

这次会面持续大约1小时30 分。河野告诉记者,已向俄方阐述 日方就北方四岛主权归属的立场: "谈判肩负国家利益,讨论势必激 烈。为了找到双方都能接受的解 决办法,我们做了深入讨论。"

俄罗斯总统弗拉基米尔·普 京和日本首相安倍晋三去年11月 在新加坡会晤,商定依据1956年

《日苏共同宣言》加快缔结和平条 约的谈判进程。河野2月16日在 会谈开始时提及两国首脑约定, 拉夫罗夫则表明愿意遵循这一约 定继续对话。

拉夫罗夫在记者会上说,有 关设定缔结和平条约期限一事, 俄方向日方说明"设定(期限)一 事本身就不可能","俄方没有设 定任何期限"。安倍有意赶在今

年6月二十国集团(G20)峰会在 大阪举办期间,与普京就和平条 约内容达成基本一致。共同社报 道,拉夫罗夫不设期限的说法旨 在牵制日方计划。

就这一说法,河野向记者坦 言,解决北方四岛领土争议、缔结 日俄和平条约"不是一朝一夕就 能实现"。"不太可能一脚进球,但 会切实推进。"

安倍推荐特朗普参评诺贝尔和平奖

本报讯 美国总统特朗普2月 15日说,日本首相安倍晋三建议诺 贝尔和平奖评审委员会给他颁发 诺贝尔和平奖,以表彰他与朝鲜方 面开始对话、推动半岛无核化。

特朗普2月15日在白宫召开 记者会,回答记者有关他与朝鲜 最高领导人金正图2月底在越南 第二次会面的提问时说,安倍

"给我一封最美丽信件的副本, 他把这封信寄给那些颁发诺贝 尔奖的人"。

特朗普说,推荐信5页纸,安 倍写道:"我推荐你,代表日本向你 表达敬意。我请求他们向你颁发 诺贝尔和平奖。"他没有提及安倍 向诺贝尔评审委员会寄信的时间。

特朗普与金正恩去年6月在

新加坡举行美朝领导人首次会 晤,同意"构建朝鲜半岛持久稳定 和平机制"。特朗普承诺向朝鲜 提供安全保障,金正恩重申致力 于实现"朝鲜半岛完全无核化"。 特朗普说,自那次会面,他与金正 恩建立起良好关系。

提及美国就朝鲜半岛无核化 与朝方所作谈判,特朗普说:"政 府工作做得棒,(日本民众等)感 到安全。这是因为我。"

特朗普说,已向安倍表达感谢。 "还有很多人(与安倍)有同样想 法……我可能得不了奖,但无所谓。"

韩国总统文在寅曾说,应向 特朗普颁发诺贝尔和平奖。日本 外务省和日本驻美国大使馆没有 就这封推荐信作回应。 (新华)

以色列开始扣减 替巴勒斯坦征的税

据新华社耶路撒冷2月17日电 以色列总理办公室17日发表声明 说,以色列安全内阁当天决定实施 "扣减恐怖分子工资的法律",并将 扣减约5亿新谢克尔(约合1.38亿美 元)向巴勒斯坦转交的代征税款。

声明说,安全官员向安全内阁 提供的数据显示,2018年巴勒斯坦 民族权力机构向被以色列监禁的 "恐怖分子"及其家人和被释放的囚 犯支付了约5亿新谢克尔的资金, 为此以色列决定从向巴勒斯坦转交 的代征税款中扣减相应的金额。

巴勒斯坦解放组织高级官员艾 哈迈德·马杰达拉尼当天发表声明 说,此举是"抢劫"行为,以色列试图 与美国一起通过金融制裁来摧毁巴 勒斯坦民族权力机构。

巴基斯坦两起 恐袭致7人死亡

据新华社伊斯兰堡2月18日 电 据巴基斯坦媒体18日报道,该国 西南部俾路支省近日发生两起针对 安全部队的恐怖袭击,造成1名平 民和6名安全部队人员死亡,另有 多人受伤。

据报道,一伙武装分子17日晚 袭击了俾路支省本杰古尔区的一处 检查站,4名安全人员被打死,另有 数人受伤。武装分子还抢走了武器 弹药。增援的安全部队赶到后封锁 现场,并展开搜捕行动。

袭击发生后,一个俾路支分离 组织宣称发动了此次袭击。

16日,一伙武装分子袭击了该 省洛拉莱地区的一处市场,打死2 名安全人员,另有1名平民丧生。